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Κιέβου Επιφάνιος σε Πατριάρχη Αλεξανδρείας: 
Θα σας είμαστε πάντα ευγνώμονες
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Εγκάρδιες ευχές προς τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β’ έστειλε ο Μητροπολίτης 
Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ.κ. Επιφάνιος με αφορμή δύο 
σημαντικές επετείους τις οποίες εορτάζει σήμερα ο 
Αλεξανδρινός Προκαθήμενος. 

“Με αίσθημα βαθιάς αδελφικής αγάπης και απεριόριστης ευγνωμοσύνης συγχαίρω 
τον Πατριάρχη Θεόδωρο με την ευκαιρία δύο σημαντικών γεγονότων της ζωής 
του που γιορτάστηκαν φέτος – την 70η επέτειο από τα γενέθλιά του και την 20η 
επέτειο από την εκλογή και ενθρόνιση του στον Αποστολικό Θρόνο του Αγίου 
Μάρκου ως Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής.
Από εμένα προσωπικά και από το πλήρωμα της Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Ουκρανίας εύχομαι εγκάρδια χρόνια πολλά και ευλογημένα, υγεία, ό, τι 
καλύτεροεκ Θεού”, εύχεται.

“Γνωρίζουμε ότι η Ουκρανία και οι ευσεβείς άνθρωποι μας έχουν μια ξεχωριστή 
θέση στην καρδιά σας. Με την ουκρανική Οδησσό, μια πόλη όπου η ιστορία του 
δικού μας και του ελληνικού λαού είναι για πάντα σταθερά συνυφασμένη καθώς 
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συνδέεται με την αρχή της διακονίας σας ως Επισκόπου”, είπε.

“Ως Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής γίνατε άξιος 
διάδοχος των προκατόχων σας. Εργάζεστε επιτυχώς στις χώρες της Αφρικής, 
ανάμεσα στα πολλά έθνη αυτής της μεγάλης ηπείρου, για να διαδίδεται ο λόγος 
του ευαγγελίου, έτσι ώστε η Εκκλησία του Χριστού και σε αυτό το μέρος του 
κόσμου να μεγαλώσει και να δυναμώσει”, συνεχίζει.

Ο Μητροπολίτης Επιφάνιος δεν παραλείπει να ευχαριστήσει τον Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και για τη στήριξη στο ζήτημα της Ουκρανικής Αυτοκεφαλίας 
καθώς όπως υπογραμμίζει: “Η πληρότητα της Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Ουκρανίας θα είναι πάντα ευγνώμων γιατί εσείς ως πρώτος μετά τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη αναγράψατε στα Δίπτυχα την Αυτοκέφαλη Εκκλησία της Ουκρανίας και 
με αγάπη μας δεχθήκατε σε κοινωνία”. 

Τέλος, ο Μητροπολίτης Επιφάνιος μνημονεύει στο ευχετήριο μήνυμά του το πρώτο 
τους συλλείτουργο στην Ίμβρο καθώς και την ειρηνική επίσκεψη την οποία είχε 
πραγματοποιήσει σε Αλεξάνδρεια και Κάιρο.
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